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  الهدف التعلمي : القدرة على معرفة أحكام الصلاة لأدائها بإتقان .
  مؤشر الكفاءة: 
  ـ يعدد التلميذ شروط الصلاة وفرائضها وسننها ومستحباتها وبعض مبطلاتها . 
  ـ  يقيم التلميذ الصلاة اقتداء برسول الله (ص) .
  الوسائل : الكتاب ص 86 ـ السبورة ـ المصحف ـ مراجع أخرى .
  النص المعتمد : الآية  33 من إبراهيم .
	وضعيات التعلم
	أنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	(  تقويم مبدئي : استظهار الحديث:" صلوا كما ....
(   تقديم الدرس : متى يكون أداء الصلاة صحيحا ؟

	الهدف الوسيطي
	(   يدرك التلميذ أن أداء الصلاة أداء صحيحا مرتبط بأحكام شرعية .

	بناء التعلم
	(  يستمع التلميذ إلى قراءة الأستاذ للنص المعتمد . 
(  يقرأ بعض التلاميذ النص المعتمد مع مراعاة حسن الأداء .
(  الفهم العام :
(  شرح المفردات: 
يقيم الصلاة : يؤديها مراعيا شروطها وأحكامها .
(  الأسئلة: من تخاطب الآية؟ماذا تطلب منهم؟ما الفرق بين الصلاة وإقامة الصلاة؟
(  تعميق  الفهم:
(  ـ شروط الصلاة : ما هي شروط الصلاة؟
1- البلوغ , 2 ـ الإسلام, 3 - الطهارة من الخبث (النجاسة), 4 ـ الطهارة من الحدث, 5 ـ طهارة المرأة من دم الحيض والنفاس, 6 ـ دخول وقت الصلاة, 7ـ استقبال القبلة,8 ـ عدم النوم والغفلة , 9 ـ ستر العورة , 10ـ بلوغ الدعوة, 11 ـ وجود وسيلة الطهارة والقدرة على استعمالها .
تنبيه: 
ـ الصبي لا تجب عليه الصلاة ولكن تصح منه إذا صلى.

- الذين لاتجب عليهم الصلاة ولاتصح منهم إذا صلوا هم: المجنون والحائض والنفساء والنائم والغافل والذي لم تبلغه الدعوة والذي لم يدخل عليه الوقت وفاقد وسيلة الطهارة .
( فرائض الصلاة: ما هي فرائض الإسلام ؟
1- النية, 2 ـ تكبيرة الإحرام, 3 ـ قراءة الفاتحة, 4 ـ القيام لهما للقادرفي الصلاة المفروضة, 
5 ـ الركوع, 6 ـ الرفع من الركوع, 7 ـ السجود, 8 ـ الرفع من السجود, 10 ـ الجلوس بين السجدتين, 11 ـ الجلوس بقدر السلام , 12 ـ السلام , 13 ـ الطمأنينة و الاعتدال أثـناء أداء أعمال الصلاة , 14 ـ ترتيب أعمال الصلاة , 15 ـ نية الاقتداء بالإمام في صلاة الجماعة , 
16 ـ متابعة الإمام في أقواله وأفعاله .

( سنن الصلاة : سنن القرآن قسمان. ما هما؟اذكروا السنن المؤكدة والسنن غير المؤكدة .
أـ سنن الصلاة المؤكدة : 1 ـ قراءة ما تيسر من القرآن, 2 ـ الإسرار في موضع السر, 3 ـ الجهر في موضع الجهر, 4 ـ كل تكبيرة سوى تكبيرة الإحرام, 5 ـ قول :" سمع الله لمن حمده." للإمام والمنفرد, 6 ـ التشهد الأول,  7 ـ التشهد الثاني, 8 ـ الجلوس للتشهد ما عدا لحظة السلام .

ب ـ من السنن غير المؤكدة : 1 ـ القيام لقراءة القراءة في الصلاة المفروضة, 2 ـ رد المأموم السلام على إمامه وعلى من يساره من يساره ,  3 ـ الإنصات للإمام أثـناء القراءة الجهرية, 4 ـ ا لصلاة الابراهيمية, 5 ـ الإقامة, 6 ـ الجهر بالسلام ,7ـ الزائد على القدر الواجب من الطمأنينة  .     

( مستحبات الصلاة : ما هي مستحبات الصلاة ؟
 من مستحبات الصلاة : 1 ـ رفع اليدين عند تكبيرة الإحرام, 2 ـ التيامن بالسلام, 3 ـ قول المنفرد والمأموم :" آمين" بعد الفاتحة, 4 ـ الدعاء في السجود وقبل السلام, 5 ـ القنوت سرا في الصبح, 6 ـ التسبيح في الركوع والسجود,7ـ الاستياك, 8 ـ قول المنفرد والمأموم:" ربنا ولك الحمد", 9 ـ تحريك السبابة أثـناء التشهد .
( مبطلات الصلاة : ما هي الأمور التي تفسد الصلاة ؟ 
من مبطلات الصلاة : 1 ـ إلغاء النية, 2 ـ الضحك, 3 ـ النفخ بالفم, 4 ـ العمل الكثير المخالف لأعمال الصلاة , 5 ـ ترك فرض عمدا, 6 ـ الأكل والشرب عمدا, 7 ـ الكلام الخارج عن الصلاة إلا لإصلاحها, 8 ـ كشف العورة, 9 ـ تعمد القيء, ـ استدبار القبلة, 10 ـ  نقض الوضوء, 11 ـ تعمد زيادة فرض عملي(ركعة, سجدة..) ,12ـ زيادة ضعف عدد الركعات سهوا, 13ـ تذكر صلاة فائتة .

	تقويم بنائي 
	( من تجب الصلاة عليه؟من لاتجب الصلاة عليه ولاتصح منه؟من لاتجب الصلاة عليه وتصح 
   منه؟ما هي أركان الصلاة؟ما هي سننها المؤكدة؟ما هي سننها الخفيفة؟ماهي مستحباتها؟متى 
   تبطل الصلاة ؟ 

	الهدف الوسيطي
	(  يميز التلميذ بين أعمال الصلاة من خلال أحكامها .

	المرحلة الختامية
	(  قراءات متعددة للنص المعتمد ومناقشته .

	تقويم ختامي
	( ماذا نقول عن الذي يؤدي الصلاة مراعيا أحكامها؟ وعن الذي لاينسى أويتعمد الزيادة والنقصان
   فيها؟

	الهدف الوسيطي
	(  يواظب التلميذ على أداء الصلاة بإقامتها وفق أحكامها .

	المطلوب
	( حفظ  النص المعتمد .
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